



石狮首笔侨汇便利化业务正式落地

本报讯12月15日,泉州市建设的为侨服务“刺桐侨汇”新平台正式上线,标志着异国他乡的泉籍海外侨胞,足不出户就可远程在线上办理侨务事项,最大程度为侨界群众办事提供便利。12月18日,在石狮市商务局、侨办、侨联、国家外汇管理局石狮市支局的共同指导下,石狮秀籍侨民蔡先生通过该平台顺利办理侨汇结汇业务,意味着石狮首笔侨汇便利化业务正式落地中国银行泉州石狮支行。

记者获悉,作为全国重点侨乡,今年以来,泉州全面实施“聚侨引侨和泉商回归”专项行动,扎实推进“聚侨赋能”工程,扎实提升为侨服务水平。在国家外汇管理局泉州市分局牵头下,石狮成立侨汇便利化改革专班,主动参与前期侨汇项目

各项筹备工作,推进侨汇结汇便利化,让华侨在当地“上一张网”就可办成事,满足在外华侨日益增长的办事服务需求,实现海外侨胞办事服务“一趟不用跑”。

为推动便利化试点业务尽快申请、落地,石狮侨汇便利化改革专班牵头各部门深入调查摸底、积极建言献策。“侨汇结汇既是积极回应海外侨团诉求、鼓励和帮助侨商回国二次创业的重要举措,也是鼓励海外华侨华人积极参与家乡建设的实际需要,有利于凝聚侨心、汇聚侨智、发挥侨力、维护侨益,因此,推动平台落地事不宜迟!”有关负责人表示,石狮是全国著名的侨乡和台湾地区汉族居民重要的祖籍地之一,共有100多万名石狮乡亲分布在全球40多个国家和地区,其中

海外华侨华人多达37.16万人,港澳同胞9.27万人,祖籍石狮的台湾同胞30多万人,全市有归侨侨眷12.4万人。但受多种客观因素影响,石狮也和国内许多侨乡一样,困扰于侨资回流难、利用效率低的问题,众多侨汇资金处于“沉睡”状态,急切需要一个信息化、数字化的便捷系统来解决。

最终,在各方整合推动下,12月15日,“刺桐侨汇”这样一个数字化、智能化、可分析、可监督的服务平台正式上线,让广大海外侨胞充分享受我市数字化发展便利,也为归侨侨眷和华侨华人在国内生活、创业发展提供服务。12月18日,经过前期宣传推介,来自石狮的侨民蔡先生便率先通过该平台顺利办理首笔侨汇业务。

汇聚“侨”力量,增强城市

向“兴”力。通过涉侨服务新平台,便利侨亲侨胞便捷办理侨汇业务,是我市持续优化营商环境、助力侨商建功石狮的一个缩影。记者了解到,多年来,石狮通过建设东南亚采集中心、打造全省首个面向海外华侨的跨境电商平台等一站式服务助侨商聚集平台,聚合侨力,增进双向互动;通过创造良好的营商环境,为新侨、侨资企业、海归创新创业当好“保姆”,引导广大海外侨胞和归侨侨眷积极参与项目招商、改革创新、城乡建设等重点工作。一系列暖心的举措,也引来了“金凤凰”,唤来了“新伙伴”。如今的石狮,以侨引资、以侨引才和以侨促贸的生动场景处处上演。这些八方之才、四海之力,正不断助推石狮经济高质量发展。

(记者 庄玲娥)

第一届中国侨智发展大会闭幕

第一届中国侨智发展大会12月22日在福建福州闭幕。

中国有6000多万海外侨胞在世界近200个国家和地区工作和生活。本届大会以“五洲聚‘福’汇侨智,同心共圆中国梦”为主题,立足福建、服务全国、面向海外,着力打造中国相关产业和人才政策措施的发布平台、全球侨界专业人士联谊互动的交流平台、侨界学术与创新成果的展示平台以及侨界人才项目资本的对接服务平台。

本届大会共举办17场活动,吸引了全球37个国家和地区的千余名嘉宾参会。本届大会还促成了侨资资本和产业融通合作。福建省侨商联合会、海峡汇富产业投资基金管理有限公司合作设立了“侨商兴闽基金”,基金目标规模100亿元,首期30亿元资金到位,将通过母基金投资、股权直投等方式投向福建省重点产业。福建省侨办、福建省侨联与金融合作签署了《涉侨金融服务框架协议》,将为广大侨胞提供更多、更优的金融服务和体验。

(中新网 详见七版)

第九届中国(泉州)海上丝绸之路国际品牌博览会开幕



本报讯12月15日上午,第九届中国(泉州)海上丝绸之路国际品牌博览会(简称“海丝”品博会)在石狮服装城展览艺术中心开幕。来自马

来西亚、泰国、俄罗斯、韩国、澳大利亚、法国、智利、葡萄牙、德国和中国台湾、香港、澳门等26个“海丝”沿线国家和地区的120家企业参展。

本届“海丝”品博会以“共享新机遇,共创新未来”为主题,规划设置“海丝印象”“海丝国际”“海丝中国”三个主题展区。体现国际化,增强“海

丝”国际属性。本届“海丝”品博会将汇聚国际品牌展商与专业买家,邀请近30个国家和地区的上百家企业参展参会,通过展会平台发挥境内外机构互学互鉴的纽带作用,引领“海丝”品牌开拓创新,助推品牌国际化、高端化进程。

突出品牌化,彰显产品质量与档次。聚焦“一带一路”倡议提出十周年,重点突出21世纪“海丝先行区”建设十周年新技术、新品牌,通过汇聚建发酒业、奥佳华、豪爵摩托、格兰菲迪、蔚来汽车、中茶等知名品牌企业,集中展示“海丝+”品牌发展成果,发挥展会平台优势,助推海丝品牌化发展进程。

推动产业化,培育地方经济特色。本届“海丝”品博会坚持展谈会深度融合,充分展示当地产业市场潜力和投资前景,吸引产业链上下游企业、机构参展参会,通过优势资源整合、相互赋能,为泉州经济高质量发展注入新活力,推动泉州地区产业化升级。(记者 许小雄 李荣鑫 颜华杰)

“2023年度县市电商竞争力百佳样本”发布 石狮位列第二

本报讯日前,《小康》杂志社发布“2023年度县市电商竞争力百佳样本”,石狮市位列第二,这是继2022年石狮获“2022年度县市电商竞争力百佳样本”第三之后的又一殊荣,其与我市电商政策利好、电商产业全面发展以及良好的业态基础密不可分。

商贸兴则城市兴,作为国家级信息消费试点城市、福建省第一批电子商务示范市的石狮,如今“电商之都”已然成为石狮新名片,石狮既赢得了海内外“做电商来石狮,来石狮做电商”的肯定,更拥有着在石狮“买全球、卖全球”的自信。

瞄准商机、规划先行。石狮在优化电商行业发展格局上,培育形成了“一网一总部十园区”(青创网,国际商贸城电商总部,石狮服装城、青创城、双奇电商中心等十园区)电商行业格局,成功打造“中国石狮电商谷”;实施“一十百千万”计划,自2020年起石狮接续启动“直播电商发展年”“跨境电商发展年”“品牌电商发展年”,并在全省创新出台首份电商人才积分的专项扶持政策。同时,石狮抢占数字平台经济“风口”,2022年福建省首个面向全球华侨华人的跨境电商贸易服务平台“侨易邦”正式上线,具有“市场采购贸易+跨境电商+外贸综合服务+保税物流区+港口经济”叠加优势的石狮,早已按下建设“网红城市”的加速键。(记者 王文豪)

香港特区第七届区议会选举成功举行

多名石狮居港青年才俊获任区议员

本报讯12月10日,香港特区举行第七届区议会选举。选举产生的176名地区委员会界别议员和88名地方选区议员,将与委任议员及当然议员一起组成香港特区新一届区议会。其中,3名石狮籍乡贤当选地方

选区议员,1名石狮籍乡贤当选地区委员会界别议员,2名石狮籍乡贤获委任议员。

6名区议员中,祖籍锦尚镇港前村的李清霞,祖籍湖滨街道办事处玉湖社区的吴清清,祖籍宝盖镇杆头村的施彬彬等

3名石狮籍乡贤当选地方选区议员;祖籍蚶江镇洪窟村的洪志杰当选地区委员会界别议员;同时,香港特区政府委任第七届区议会议员名单公布,两位石狮居港青年才俊获委任,他们是祖籍永宁镇第三社区的

许有为、祖籍湖滨街道曾坑社区的杨莉瑶。

除了6位石狮籍乡贤获任区议员外,还有两位石狮永宁女婿当选地方选区议员,他们是马轶超(祖籍广东)、丁江浩(祖籍晋江)。(记者 邱育钦)